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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005341/2021
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Konstantinos Arvanitis (The Left), Nikolaj Villumsen (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The 
Left), Manon Aubry (The Left), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Sandro Gozi (Renew), Dietmar Köster 
(S&D), Marianne Vind (S&D), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Sira Rego (The Left), Vlad 
Gheorghe (Renew), Irène Tolleret (Renew), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Leila Chaibi (The Left), 
Radka Maxová (S&D), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Anna Cavazzini (Verts/ALE), Michael 
Bloss (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Fabienne Keller (Renew), Terry Reintke (Verts/ALE), 
Manu Pineda (The Left), Hilde Vautmans (Renew), Robert Biedroń (S&D), Erik Marquardt 
(Verts/ALE), Stelios Kouloglou (The Left), Anja Hazekamp (The Left), Alessandra Moretti (S&D), 
Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Pina Picierno (S&D), Elena 
Kountoura (The Left), Petros Kokkalis (The Left), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Alexis 
Georgoulis (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Demetris Papadakis (S&D), Samira Rafaela 
(Renew), Miguel Urbán Crespo (The Left), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), Evelyne Gebhardt (S&D), 
Niyazi Kizilyürek (The Left), Monika Vana (Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Malin Björk (The 
Left), Alexandra Geese (Verts/ALE), Pernando Barrena Arza (The Left), Juan Fernando López 
Aguilar (S&D)

Betreft: Schriftelijke vraag over de dood van een zwangere Poolse vrouw aan wie abortus werd 
geweigerd

Onlangs is een zwangere vrouw in Polen overleden aan bloedvergiftiging, nadat artsen weigerden 
een abortus uit te voeren voordat de foetus overleden was verklaard.

Vorig jaar heeft het onwettige Poolse grondwettelijk hof een feitelijk verbod op abortus opgelegd, 
waardoor de waardigheid, de vrijheid en de toegang tot gezondheidszorg van vrouwen ernstig worden 
ondermijnd, met name voor kwetsbare vrouwen.

Volgens de familie van het slachtoffer vloeide de weigering van zorg van de artsen voort uit vrees 
voor strafrechtelijke aansprakelijkheid, in de veronderstelling dat abortus in de gegeven 
omstandigheden een schending zou vormen van de Poolse anti-abortuswetgeving.

Gezien het bovenstaande:

1. Welke maatregelen gaat de Commissie nemen om het recht van vrouwen op lichamelijke 
integriteit, autonomie en gezondheid te waarborgen, zoals bepaald in artikel 3 van het Handvest 
van de grondrechten van de Europese Unie, en om ervoor te zorgen dat in de hele Unie 
universele, veilige en vrije toegang tot seksuele en reproductieve gezondheid en rechten wordt 
gewaarborgd?

2. De uitholling van de rechtsstaat in Polen heeft geleid tot schendingen van de mensenrechten, 
met inbegrip van seksuele en reproductieve gezondheid en rechten. Is de Commissie, in het licht 
daarvan, van plan handhavingsinstrumenten toe te passen wanneer lidstaten weigeren de 
grondrechten van de EU na te leven?

Ondersteuners1

1 Deze vraag wordt ondersteund door andere leden dan de stellers van de vraag: Rosa D'Amato (Verts/ALE), 
José Gusmão (The Left)


